

Credința

Măsuri excepționale pentru trupele din Tunis

Trupele Axei vor da lovitura unde nu se așteaptă anglo-saxonii. Infanteria română a respins acțiuni bolșevice cu mare efect. În Caucaz înaintarea continuă. La Terek noi poziții ocupate. Trupele nord-americane: o rubrică

BERLIN. Corespondentul Agenției DNB comunică în legătură cu pregătirile din Tunis următoarele amănunte cu privire la situația de față:

Din examinarea situației ce domnește în prezent în Tunis, se poate spune cert că se fac enorme pregătiri în vederea luptelor ce vor urma. Măsurile care au fost luate, sunt ținute în secret de către comandamentul german, care de aci înainte nu va mai semna nici numărul trupelor pe care le-a debarcat în Tunis și care mai urmează să fie aduse și nu va aminti nici nume de orașe ori alte poziții de importanță strategică.

BERLIN. În continuare se mai află din Wilhelmstrasse că comandamentul unic Italo-german pregătește o lovitură mare. Că unde se va produce aceasta, frește nu s'a precizat nimic. Trupele nord-americane vor afla la timp ce s'a făcut de către forțele Axei. Dar nu numai în Tunis au fost trimise trupe de întărire, ci și pentru alăturarea generalului Rommel. Linștea ce domnește acum pe aceste fronturi, este prevestitoare de mari furtuni. Corespondentul agenției oficiale germane de informații mai precizează că trupele nord-americane nu prezintă pentru germani decât o rubrică și nimic mai mult.

ROMA. Agenția Stefani este informată că trupele generalului Montgomery nu și-au putut atinge planul lor, din cauza aviației germane care în valuri a atacat orice concentrare și orice mișcare a inamicului.

BERLIN. Se mai află din capitala Reichului, că luptele din Libia au intrat într-o fază nouă și că trupele Axei au reușit să distrugă tot ce a fost poziție de apărare dela El-Ala. main și până la Tobruk. Trupele an-

gloze s'au bazat pe depozitele lor de carburanți, care însă au fost incendiate de aviația germană și de avioanele Stukas.

BERLIN. Se comunică că cu zila de ieri mici ciocniri de trupe au avut loc în Tunisia între trupele germane și nord-americane. Aviația germană și submarinele Axei controlează coasta nord-africană și nu mai permite niciun fel de manevre pentru vasele Statelor Unite. A fost atacat cu succes și portul Casablanca. Submarinele germane și italiene au patrulat neîntrerupt în apropiere

de coasta marocană. După o pauză mai îndelungată englezii au încercat ieri să-și revină înaintarea spre Benghazi. Valuri, valuri de avioane Stukas au atacat toate acțiunile inamicului. Într-un spațiu foarte îngust, dintre Derna și Tobruk, avioanele germane au reușit să nimcească o coloană de care blindate engleză, care era în marș. Cu toată apărarea anti-aeriană toate avioanele germane s'au reintors la bazele lor.

Din capitala Reichului se anunță că trupele române au reușit după

grele lupte să respingă atacurile masive ale bolșevicilor reinolți la Don. Numai într-un singur loc rușii au reușit să pătrundă în pozițiile noastre, dar la un contraatac infanteria română a reușit să încercușcă pe inamic și să-i nimcească în întregime.

BERLIN. Pe Terek înaintarea continuă. La Tuapse inamicul a pierdut teren. Aviația și artileria grea germană a reușit să nimcească mai multe poziții fortificate ale inamicului. Aci înaintarea se face după planul înainte stabilit.

In Tunisia încă nu s'au produs ciocniri

BERLIN. Agenția DNB anunță: Marele Comandament militar german a comunicat în cursul zilei de ieri că până în prezent la granițele Tunisului încă nu au avut loc ciocniri între trupele Axei și cele nord-americane. Din același comunicat reiese că în Tunisia trupe germane și italiene continuă să sosească mereu. Aviația și submarinele germane și italiene

sprijinesc debarcările de unități militare italo-germane. În continuare se arată că în Cirenaica englezii n'au putut obține niciun rezultat decisiv și că toate eforturile lor de a lua și alte poziții strategice s'au năruit în urma rezistenței depuse de Axă.

BERLIN. Din aceleași cercuri militare reiese că pe ziua de Mer-

curei trupele lui Montgomery au reluat înaintarea. Coloane mari de tancuri și vehicule motorizate au fost însă oprite în acțiunea lor. Iar la Derna aviația germană a atacat sburând la mică înălțime un convoi de vase care sprijinea trupele de uscat și a lovit în plin mai multe vase, care au suferit grave avarii.

Ce cerut Egiptul ?

STOCKHOLM. (Rdaor . Agenția DNB transmite:

Regele Faruk a declarat Joi, între altele, din mesajul tronului rostit cu prilejul deschiderii parlamentului egiptean, după cum amănă postul de radio Londra, să fie tratat drept putere egală în drepturi la conferința păcii. Guvernul britanic a promis că se va strădui ca Egiptul să beneficieze de egalitatea de drepturi cu prilejul negocierilor de pace, în măsura în care interesele Egiptului vor fi în joc.

Cinema „ARO”

Telefon 24-45.

AZI VINERII

toarea opreă a lui M...

Cavaleria rustică

cu ISA POLA, DORIS DURANTI, LEONARDO CORTESE și CARLO NICHI

Repr. la 3, 5, 7.10 și 9.20.

CORSO, Arad

Telefon 23-64

Sală bine încălzită

AZI VINERII

la 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate la 3 intrare generală Lei 40

VIVERE

CANTECUL VIETII

Un Imn de slavă închinat tinereții, în care strălucitul tenor

TITO SCHIPA

lansează cele mai răsunătoare melodii ale falosului său repertoriu.

Jurnal nou cu ultimele evenimente ale săptămânii.

FORUM

Telefon 20-10.

AZI PREMIERĂ!

Surpriza stagiunii!

„ISPITELE TINERETII”

CU

CLARA CALAMAI, VIRGILIO RIENTO, ERMINIA SPALLA

Jurnalul Nr. 40. Repr. 3, 5, 7.15, 9.30.

Atențiune! Volajori

pricopuji în branșa mărțișorului găsească articole suplimentare de actualitate pentru Ardeal.

Oferta la ziar.

Căști 30.000 Lei Iănar.

La fiecare pas ești urmărit.

Taci, nu spune tot ce știi!

MICA PUBLICITATE

DE VANZARE o vană de baie de șezut și o vană obișnuită; bndă persiană pentru doamne și un butoiu de 65 litri. Piața Luther 3. Informațiunile la restaurant. 1374

CASA în centru cu 3 camere și baie de vânzare cu 1 milion și șase sute mil. „Rapid”, Str. Eminescu 7. 1375

DE VANZARE șoșon bărbătești aproape noi Nr. 43, 5 m. stofă neagră cu desene gri, blană femeiască basarab, oglindă înaltă de doi metri, perdele frumoase pentru două ferăști. Str. V. Goldiș 11, et. ap. 10. 1375a

LOC DE CASA în Grădiște, Str. Petru rareș 210.000 lei. În Șega Str. Brâncoveanu 270 st. p. 6000 lei. Biroul „Rapid” Str. Eminescu 7. 1476

BLANA neagră de mână de vânzare. Arad, Str. Goldiș 18 et. I, ap. 3. 1379

CAUT o cameră mobilată și o cameră goală sau o bucătărie. Poate fi și la periferie. Adresa la ziar. 1384

DE VANZARE blană persiană în stare bună cu preț convenabil. Casa de Comision, Bul. Răz. Merla. 1386

S'A PIERDUT buletinul pe numele Văd. Ianosî Andrei. Găsitorul să-l predea la redacție contra recompensă. 1368

O DOMNIȘOARA dactilografă caută serviciu, angajare imediată. Adresa la ziar. 1360

BUNDA și sac cu blană pentru automobil de vânzare. Engelhardt blănar str. Eminescu 1. 1359

DE VANZARE o blană șilskin. str. Oct. Goga 5. ap. 8. 1353

COVOARE originale persiane frumoase de vânzare. Str. Barjiu 6, ap. 3. 1300

CASIERITA cu 50—60.000 lei garanție caută post la tutungerie, magazin sau restaurant. Adresa la ziar. 0084

LICENȚIATA în litere predă ore de latină și orice materii. Adresa la ziar. 0083

SE CAUTA o masă de tâmplar. Adresa la ziar. 0080

Comunicat al CNR-ului

Centrul Național de Romanizare Direcția Bunurilor, aduce la cunoștința generației că în ziua de 3 Decembrie 1942, ora 9, se va ține la sediul Comisiunii Județene Arad, licitație publică, cu oferte închise pentru arandarea pe termen de 2 ani a următoarelor bunuri:

1. Mișia fostă propr. Lăwy Marcius din com. Ineu jud. Arad în suprafață de 160 jugh. Prețul inițial de strigare va fi de 2500 anual de jugh.

2. Moșia fostă propr. Stefanovici Atanasie și Solomon Stefan și Ion din Cimitina Cermei jud. Arad. în supr. de 396 jugh. Prețul inițial de strigare va fi de 1500 lei anual de jugh.

3. Ofertații trebuie să fie de origine etnică română și vor depune garanție de 10% la valoarea pei 2 ani a arendei, prezentând rețipisa de consemnare a Casei de Depuneri și Consemnațiuni.

Nu se admit garanții sub alte forme.

Persoana asupra căreia se va judeca definitiv, este obligată ca în termen de 10 zile de la data comunicării să semneze contractul de arendă, plătiind toate taxele de contract și impozitele legale precum și cheltuielile de publicitate în ziar și Monitorul Oficial.

Condițiile și obligațiunile se găsesc în actul de vânzare la CNR Serv. Licitațiilor și la sediul Comisiunii Județene Arad.

Sala PALATUL CULTURAL

Luni, 30 Noembrie, orele 20.30

concertează cel mai mare tenor al lumii

TITO SCHIPA

și celebrul pianist

DICK MARZOLLO

prim dirijor al Operei „SCALA” din Milano.

Bilete de vânzare la agenția teatrală ION IIEȘ, Arad, Bul. Regina Maria Nr. 22. Telefon 22-55.

Comitetul gaullist nu poate reprezenta Franța

BUENOS AIRES. (Radio.) Corespondenții Agenției DNB comunică:

Cu privire la rivalitatea dintre De Gaulle și Darlan, corespondentul special din Londra al ziarului Națio-

nalizează că cercurile competente britanice nu sunt preocupate de îngrijorările lui De Gaulle.

Este adevărat că cu prilejul recentei sale vizite Churchill a exprimat

simpatia sa, totuși pe de altă parte lumea este de părere că în momentul de față o uniune militară între Axe este mult mai importantă decât convențiunea politică de pură formă.

Comandanții șefi ai armatelor și-au asumat responsabilitatea. Aceasta nu va putea fi cedată nici șefilor și nici grupurilor franceze atât timp cât acesta nu dispun de o zdrobitoare majoritate în poporul francez atât la cel dinăuntru cât și la cel din afara țării.

Dealtminteri comitetul Gaullist nu poate în nici un caz să fie considerat că reprezentând Franța. De aceea Generalul Eisenhower va trebui pentru moment să păstreze depline puteri în relațiile sale cu francezii din Africa de Nord.

Expoziția pictorului Cornel Minişan

Ce pânze sunt expuse la Palatul Cultural

ARAD. Peste 30 de tablouri expuse de data aceasta de cunoscutul pictor arădean, Cornel Minişan, în sala de expoziții a Palatului Cultural.

Dacă în ultima vreme manifestările artistice de acest gen au fost mai rare, este demn de remarcat succesul pe care îl obține cu această expoziție d. Minişan, care nu este un necunoscut pentru nici un iubitor de frumos din orașul nostru. A prezenta pe d. C. Minişan publicului arădean ar însemna a-i adăuga valoarea și să-l îngăduim în înguste cadre, pe care dă să le-a depășit cu mult și de multă vreme. Vorbind despre tablourile expuse, ele cuprind în majoritatea lor flori și piesași vii redole și de o naturalitate uimitoare. Cerul acestora este de data aceasta senin și frumos, ca și piesașii pe care ni-l prezintă și care este românesc în adevărată concepție a cuvântului. Puterea și pătrunderea a mediului pe care ni-l vedă acum maestrul Minişan este deosebită uimitoare. Prispind frumoasele piesași românești luade din diferite părți ale țării noastre rămâi uimit de simplitatea lor dar și de marea artă cu care au fost executate. Căsuțele țărănești dela munte, dealurile pline de verdeț și pârâiele cu apele lor limpezi te rețin și te fac să trăiești momente plăcute, care îți dau satisfacția liniștii și a mulțumirii dela țară. Suntem convinși că pictorul arădean C. Minişan, va fi sprijinit așa cum se cuvine de către publicul românesc local, și de autoritățile în drept. Dar asupra acestei expoziții, care va rămâne încă deschisă, vom mai reveni.

NU SE ADMIT SCHIBARI DE PREȚURI LA MEZELURI

BUCHUREȘTI. (Radio.) Comisarul general al prețurilor fixând prețurile maxime pentru vânzarea mezelurilor și a cârnurilor printr-o decizie mai nouă publicată în Monitorul Oficial No. 250 din 25 Oct. 1942 face cunoscut mărelor și comercianților că nu va mai admite nici o schimbare.

Meșterii și comercianții sunt obligați a pune în vânzare și a desface în bune condițiuni calitatea mezelurilor și cârnurilor afumate la prețurile maxime stabilite

Foamete la Moscova

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: Știri primite din Londra anunță că reprezentanții la Moscova al ziarului Sunday Times scrie că populația din capitala Sovietelor suferă îngrozitor din cauza lipsei alimentelor și combustibililor. Lipsa acestor două elemente esențiale în timpul ierne, este cu mult mai mare decât în anul trecut, amintind de iama groznică și de foametea din 1919-1920.

Secția Muncă și Lumină dela I. R. C. A. la Spitalul militar

ARAD. Secția Muncă și Lumină a fabricii I. R. C. A. din Arad sub conducerea d-nei Maria Păncuțan, a organizat o șezătoare pentru răniții din Spitalul militar Arad-Cetate, cu următorul program:

1. Imnul Regal.
2. Cuocătorul, recitare de dra Chechicheș Valeriu.
3. Imnul tinereții, cor.
4. Chujul, recitare de dra Ana Moțiu.
5. Ciobănașul, dans național, executat de d-zele: Grama Ecaterina, Crișan Rozalia, Hel Maria, Florea Maria; Gherda Elena, Chechicheș Valeriu, Totoi Ana și Clep Maria.
6. In satul care m'am născut, let voce d-zele Ana Moțiu și Lajos Paraschiva, acompanate cu mandolina de dra Lajos Magdalena.
7. Mai cântă-mi la ureche, solo de voce dra Lajos Paraschiva, acomp. de chitară.
8. Dans havaian, executat de d-zele: Hel Maria, Grama Ecaterina, Crișan Rozalia și Haneeth Margareta.

Pentru Domnii răniți din teritoriile cedate vremelnic și on. familiile, va fi o bucurie neuitată cercetarea restaurantului

„POTCOAVA“

din Arad, Piața Avram Iancu, care se va deschide în curând, având prilejul să petreacă o seară în atmosfera ardelenească de altă dată, reînviată la lăsa cunoștințelor înținute în local sub vraja cântecelor și doinelor noastre.

Când viața e grea, omul caută puțere nouă, recunoscută din puișă vole bună. Restaurantul „POTCOAVA“ vă va oferi această plăcere. Înrouând deci la „Potcoava“.

Reparațiuni de radio

Transferenți și orice lucrări de specialitate cu garanție execută

LABORATOR SPECIAL
ARAD, STR. V. GOLDIȘ 5.

9. Țara mea; corul de elevul Măntea Setel.
 10. La cules de cucuruz; duet voce d-zele surorilor Ana și Iuliana Moțiu.
 11. Muzică de chitare, executat de d-zele Moț Ioana, Lajos Paraschiva, Lajos Ecaterina și Lajos Magdalena.
 12. Hora Unirii; dans național.
 13. Mămăliga și cozonacul; fabulă de V. Militaru, recitată de dra Ana Moțiu.
 14. Casa mea; versuri patriotice de poet. refugiat Ursan Vasile, recit. de dra Ana Moțiu.
 15. Misiunea secției Muncă și Lumină, conferință rostită de d. prof. Buzdug președ. secției.
 16. Pe-al nostru țerg; cor.
- Corurile au fost executate de muncitorii fabricii IRCA sub conducerea dlui Lajos Wilhelm.

După terminarea programului, care a plăcut foarte mult răniților d. sublt. rez. Stoian Marin răniț. multumeste în numele răniților secției M și L a fabricii IRCA din Arad, spunând între altele că programul desfășurat nu numai că descrește frunțile răniților, dar le întărește prin recitățile patriotice dragostea de țară și speranța că drepiatea și victoria vor fi cu noi.

Șezătoarea luând sfârșit, răniții au trecut în saloanele respective, unde li s'au distribuit daruri constând din țigări, fructe, vin bării postale etc. în valoare de peste 9000 lei, sumă colectată prin sânguința d-zei Maria Păncuțan, dna Vărtaci, dna Zimmermann și dna Setel dela IRCA Arad.

Notăm că această frumoasă șezătoare oferită răniților de IRCA este prima.

Au fost de față la șezătoare, de la IRCA d. Traian Iancu directorul fabricii, dna Irina Șerban, dna Vărtaci, dna Zimmermann d. I. Silaghi și d. Zăicek, iar din partea spitalului d. căpitan Halmăgean L. d. sublt. dr. Nemeth, Plot. Ursan Vasile și Lazăr Delcea, subof. Gonciules și Bodea Ambrozie, precum și toate surorile de oxocire ale spitalului.

Nu avem decât cuvinte de laudă pentru inițiativa secției M. și L. și pentru cei dela IRCA.

Nu risipiți pâinea!

U R A N I A

rulează „perlele” cinematograful
Telefon: 12-52.

Repr. la 3, 5, 7.15, 9.15.
AZI, VINERI!

Un spectacol în care acțiune se desfășoară într-o atmosferă de fast extraordinar. O adevărată perle, în ce privește melodiile și arile cântate de celebrul cântăreț italian.

TITO SCHIPA
împreună cu:
MIRELE BALIN
în filmul

Ultimul spectacol

Jurnal ONC—UFA Nr. 40, cu ultimele evenimente depe frontul răzărlean.

Note din Lipova

Cu ocazia târgului de toamnă ce a avut loc în orașul nostru, poliția de sub ordinele dlui comisar Vesilică Victor, a procedat la o minuțioasă supraveghere a tuturor celor intrați în orașul nostru. Cu această ocazie, câțiva indivizi suspecti au căzut în cursă, fiind surprinși pe când încercau diferitele fururi. Astfel la comercianții ambulanti Stampf Gh. și Băcăra Ana, primul din Jebel, iar secunda din Lupel, s'au încercat în pînă zi fururi. Hoții însă au fost prinși și conduși la poliție, unde li s'au dressat actele cuvenite. La comerciantul ambulant Stăp George a fost surprins individul Petrescu Pavel și individul Bogdan Ana, tocmai în momentul când încercau să dăpără cu o cantitate de 12 m. stofă bărbătească și femească.

Individul a negat și început spunând că a încercat să cumpere, dar li s'a părut prea scump. A plecat într-o cărcumă și a revenit mai târziu la comerciantul Stampf George. Întrebând de stofă și părăndul-se că nu este observat, a încercat să se facă nevăzută. Cantitatea de stofă și pânză a fost găsită și pradată numitului comerciant.

Cantitatea furată dela comercianta Bucura Ana, însă nu a fost găsită. Se crede că acești autori au operat și aici. Hoșii li s'a dressat actele cuvenite fiind înaintați la chestura Timișoara pentru facerea dosarului. Menționăm că este vorba de o bandă bine organizată, deoarece s'a observat același procedeu.

— Al furt. Un alt furt a fost descoperit de poliția noastră. Autorul

Informațiuni

— Post vacant de pedagog. Se comunică celor interesați că la Liceul Industrial „Adel Vlaicu” din Arad este un post liber de pedagog cu un salariu de 5500 lei lunar și întreținere gratuită.

Doritorii se vor adresa direcției.

— Refacerea gardurilor. Primăria face cunoscut: în conformitate cu dispozițiile cuprinse în ordinul Ministerului Afacerilor Interne, Cabinet Nr. 4.992. din 1 Noembrie 1942 se aduce la cunoștință generală că, termenul pentru refacerea și punerea gardurilor în bună stare, se prelungește până la data de 31 Martie 1943., astfel că termenele fixate în acest scop în ordonanțele noastre anterioare, se anulează. Drmând ca efectul lor lăzăr. să se producă numai cu începerea dela data me sus fixată.

— Dr. UJHELYI urolog chirurg s'a reîntors și a reluat consultațiile. Str. Mărășești 11. Telefon 22-55. (Medic cvreț.)

este individul Martinescu Ion din comuna Cheches. Născut la data două perechi sandale de piele dela pantofarul Schlinger din Lipova, cu ocazia aceluiași târg de toamnă. De remarcat că hoșii în ambele cazuri s'au din aceeași comună Cheches, ceea ce denotă că în această comună se ascunde una sau mai multe bande de hoșii bine organizate. Procedeu lor — remarcă dl. comisar Vesilică — este unul și același. Poliția orașului nostru hamică ca întotdeauna însă a venit de hac îndrăgănitilor hoșii, arestându-li.

— Târlat de tren. Ieri a fost adus la spitalul de stat din Lipova în stare gravă locuitorul Muntean Iosif din comuna Băkuța. Născut când încerca să treacă peste bariera dintre Bata și Băduța, a fost izbit cu căruța cu tot de un tren, care tocmai trecea.

Teatru

Duminică la 22 Noemvrie, trupa Maximilian va preda comedia muzicală „Secretara tatii” ou întregă montare și orchestră a Teatrului din Sărindar.

Biletele la agenția teatrală Iliș Bul. Regina Maria 12. Tel. 22-55.

TĂSĂTURI ARTISTICE
se execută frumos și punctual
la

WEISZ ȘTEFAN

croitor
STR. EMINESCU 15 și COSBUC Nr. 1.
la locuință. Telefon 10-37.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD
VINERI:
STAUBLE, Beld Regina Maria 8
NIEDERMAYER, Piața Sf. Sava
Farmacii permanent deschise:
Ghinaciu, Calea A. Vlaicu
Nistor, Grădște.

O adevărată minune!
APARATUL DE RADIO
LÖWE OPTA cel mai perfect aparat al sezonului 1942-1943
Dela 3900 până la 33.000 lei.
MECATON Proprietari: GH. CIACIS & COMP.
ARAD, EDUL REGELE FERDINAND 27

Agentura HAASZ

s'a mutat în Str. Eminescu 30, Palatul Ortodox în partea Căpă Pop dela poartă și birou.

U l t i m a o r ă

„Puneți mâna pe hoț!”

BERLIN. (Rador.) Din sursă particulară se comunică:

Incerările propagandei britanice de a prezenta lucrurile ca și când mobilizarea parțială din Spania, ar constitui o măsură de precauție îndreptată împotriva puterilor Axei, sunt calificate în cercurile politice berlineze ca absolut grosolane.

Relațiile noastre cu Generalul Franco, — s'a declarat Joi seara la Wilhelmstrasse — se bazează pe date istorice temeinice și pot deci să se dispenseze de declarațiuni ca acelea făcute de Anglia și Statele Unite cu privire la Spania. Modul bizar în care aliații nu încetează

ză însă a afirma că măsurile împotriva puterilor Axei sunt considerate în aceste condițiuni drept un foarte suspect drept de către cercurile politice din Berlin. El amintetește, se spune aci, povestea clasică a hoțului care striga: „puneți mâna pe hoț!”

Bizerta cheia Mediteranei

BERLIN. (Rador.) Corespondenții Agenției Stefanii comunică:

Un comentariu oficial subliniază că trimițând trupe în Tunisia de puterile Axei să ocupe o poziție cheie care le permite să separe complet Mediterana orientată de cea occidentală. Convolele nămile ce se îndreaptă spre bazinul ră-

săritean al Mediteranei, nu vor mai putea risca să navigheze deslușitului coastele Tunisiei și Canalului Siciliei. Acest lucru care până acum era extrem de periculos pentru englezi, nu se va mai putea produce decât de puțin de aci înainte.

Pe de altă parte forțele Axei dețin astăzi Bizerta, care este țără in-

dolată una din cele mai puternice baze Mediterane. La Berlin, continuă comentariul oficial sunt bune motive pentru că cercurile politice să fie satisfăcute de primele succese obținute de forțele aeronavale ale Axei împotriva anglo-americanilor.

Ce a patit o functionară care a falsificat acte

LUGOJ. (Rador.) Tribunalul Lugoj a condamnat la 1 an și 6 luni închisoare destituirea și pierderea dreptului de a mai ocupa vreă funcție publică. Pe funcționara Maria Sofia dela primăria orașului Lugoj, care profitând de faptul că i se încredinșase a bate la mașină tabe-

lele de distribuția zahărului, a falsificat semnăturile episcopului, a secretarului general și a secretarului oficiului județean a de a distribuție când bonurile mășuite mai multor comercianți împreună cu care au speculat apoi zahărul sustras. Comercianții complici ai acestor

falsuri au fost condamnați după cum urmează: Iurca Ștefan 5 luni închisoare, Popici Ioan, Mehinet Măselin Abd și Amilia Hazir la câte 3 luni închisoare. Cantitatea de zahăr sustrasă fraudulos a fost confiscată. Populiștea și Institutul nu au avut de suferit. Tot acest timp, primind rațiile legal stabilite.

Mai nou:

D. Laval dispune de puteri depline

VICHY. Agenția DNB transmite: Mareșalul Petain a însărcinat pe d. Laval cu puteri depline, care va putea lua măsuri după împrejurări. Dsa a fost desemnat ca succesor al conducătorului statului. Mareșalul Petain rămâne și pe mai departe în fruntea statu-

lui francez. Măsurile excepționale pe care le va lua în viitor d. Laval vor trebui în prealabil aprobate de către Mareșalul Petain, care a adresat și un apel francezilor din Africa de Nord în care se urată ca să nu se lase induși în

eroare de știrile false ce le parvin, căci Franța are numai un singur conducător și acela este Mareșalul Petain. Dsa face apel la unire, căci astăzi Franța are mare nevoie de sprijinul fiecărui cetățean al ei.

Atanasie Gh. Marinescu

Conferința d. inspector școlar

E. Găvănescu la Palatul Cultural

ARAD. Ieri după amiază a vorbit în sala de expoziții a Palatului Cultural d. profesor Eduard Găvănescu, inspector școlar secundar despre Ilpovanii Atanasie Gh. Marinescu, pe care ie-a prezentat selecției asistenței, în calitate de cărturar și mare animator.

Ce în toate ocaziunile și de data

aceasta d. profesor E. Găvănescu, a fost la înălțime și arătând figura luminoasă a bănașeanului lipovan, Atanasie Gh. Marinescu așa cum a fost ea, precum și sbuciumul acestuia pentru eliberarea poporului român de sub jugul străin. Prezentate cu cea mai întinse amănunte, conferința d. profesor E. Găvănescu,

cu, un istoric de valoare și un cărturar de elită a orașului nostru a plăcut foarte mult, mai ales că a fost arătată încreaga personalitate a acestuia, care a fost Atanasie Gh. Marinescu, care în matricula liceului, Arad a fost trecut numai cu numele de Marin, și care și-a urmat studiile apoi la Budapesta și Viena, luând parte activă la toate mișcările culturale și patriotice românești din cele două capitale ale fostei Austro-Ungariei. Prin cuvinte alese, într-o expunere sobră și îm-

pede conferințierul a știut să liniștească atenția auditoriului, care fu ovaționat cu frenetice aplauze la finea conferinței.

REGISTRELE SPECIALE

O comunicarea a Administrației Financiare Arad

În baza art. 41 din Legea contribuțiilor directe, comercianții și industriașii cu venituri impozabile până la 100.000 lei, — clasa X-a patenta fixă — sunt obligați să înă un registru special în care vor înregistra toate materiile prime și mărfurile cumpărate precum și totalul vânzărilor pe bani gata, pe credit și orice alte încasări.

Ministerul Finanelor acordă un ultim termen pentru înființarea acestui registru fără sancțiuni, până la 1. I. 1943.

Registreele vor fi vizate de Circumscripția de constatare respectivă, iar operațiunile se vor face mai târziu la 10 zile.

Pe de altă parte prin Decretul Lege No. 23 Mon. Of. No. 9-1942, s'a înființat un registru special pentru controlul circulației produselor și mărfurilor în care comercianții și industriașii sunt obligați a trece toate intrările de produse și mărfuri, înțerea acestui registru fiind obligatorie.

Printr-un acord intervenit între Ministerul Economiei Naționale și Ministerul Finanelor s'a stabilit că registrul special prevăzut de Decretul Lege No. 23-1942, poate fi suplinat de registrul special cerut de art. 41, din Legea contribuțiilor Directe, dacă se respectă toate dispozițiunile în vigoare, aceasta pentru a veni în ajutorul comercianților și industriașilor.

În registrul special astfel unificat trebuiesc trecute toate datele cerute de fisc precum și operațiunile prevăzute de art. 3, 5 și 8 din Decretul Lege No. 23-1942, operațiunile făcute pe bază de facturi și bonuri numerotate și vizate de fisc, iar înscrierile trebuiesc făcute imediat.

HOTI LA HOTELUL VULTURUL ALB

ARAD. Astă noapte s'au furat toate alburile din camera Nr. 1, de dormit dela Hotelul Vulturul Alb din localitate. Furtul a fost observat numai dimineață după ce clientul care ocupase această cameră a părăsit hotelul. Cazul a fost adus imediat la cunoștința poliției locale, care a ordonat o anchetă. Cercetările sunt în curs. Se știe până în prezent că locatarul camerei s'a travestit într-o îmbrăcăminte ce desigur că nu i-ar fi permis în alte împrejurări să o îmbrace. Pagubele sunt destul de însemnate.

Tărați

firul minciunilor!

Editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad. Inreg. la districul S. III sub Nr. 51 - 1940

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-89
Tipografia CREDITA Arad

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe 3 luni, platite înaintea. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărei luni